EXAMEN DE MATEMATICAS 12 BAC CCSS BLOQUE 1/2 : ARITMETICA Y ALGEBRA

NOMBRE ..o e e e e e Calificacion ............

EJERCICIO 1 Efectia las siguientes operaciones y simplifica el resultado :

a) (x3- Vxvx)?
3v2 2V2
3V2—V5 V5

b)

EJERCICIO 2

7 /1000m
k5

a) Sabiendo que logm = 2,4 y que logk = 0,8 , calcula el valor de log

b) Halla el valor de x si logx = 1 — 2log3 + 3log2 — log4

EJERCICIO 3 Alberto pide prestado 2000 € a un usurero que cobra un interés del 24%
anual. Acuerdan que el pago se realizara mediante cinco cuotas mensuales. Deduce,
el importe de la cuota mensual SIN UTILIZAR férmulas de aritmética mercantil.

EJERCICIO 4 Ingreso 500 € al 6% anual con periodos de capitalizacién trimestrales.
é¢Cuantos anos han de pasar para doblar el capital inicial?

EJERCICIO 5

a) Factoriza el polinomio 4x* — 16x3 + 23x* —14x + 3
(2x—5)5(x%2+1)0—(2x—5)0(x2+1)5
(2x—5)5(x241)6+(2x-5)0(x2+1)5

b) Simplifica la expresion

. 6X+3 [ 2 z
c) Operay simplifica: 21 (X+1 + x—l)

4

2 3
d) Desarrolla y simplifica la expresion (; + X?)

Ejercicio l1a 1b 2a 2b 3 4 5a 5b 5c 5d | NOTA

Valor 0,75 1,25 | 1 0,5 2 1 0,5 1 |0,75|1,25

Calificacion




SOLUCION

EJERCICIO 1
0 (AR = (0 fe) < (- () ) < )
=(x27/8)2 - x54/8 _ x27/4 427

b) Comenzamos por racionalizar

3v2  _ 3v2.(3V2+V5) _(3V2)2+3v2-/5 _ 18+3V10
3v2—V5  (3v2-V5)(3V2+V5) (3v2)2-(W5)2 13
2v2 _ 242 /5 _2V10

V5 V545 5
3v2+V5  2v2Z  18+3Vv10 2V10 90+15V10+26V10 90+41vV10
+ = + = =
3v2-/5 V5 13 5 65 65
EJERCICIO 2

f 1/
71000 1000 7 1 1000 1
a) log 5 == log ( 5 m) = log 5 == - (10g1000m - logk® )

1 1
- ( 10g1000 + logm - 5logk) = - (3+2,4-5.0,8)=0,2
10 8 10 20
b) logx = log10 — log3® + log2®- log 4 = log 5 +log = log (; .2)=log >

20
de dondex=? .

EJERCICIO 3 24% anual equivale a 2% mensual luego IV = 1,02
Punto vista usurero:

2000 cuotal cuota2 cuota3 cuota 4 cuota 5
Alberto le deberia al final 2000 . ( 1,02) ° = 2208,16

Punto vista Alberto:

Mirando el esquema, si m es la cuota mensual, la primera cuota producird intereses
durante cuatro meses, la segunda, durante tres, la tercera durante dos, etc. Asi pues,
al final del periodo el usurero debera a Alberto:

(1,02)* m + (1,02)* m + (1,02)>m + 1,02m + m = 1,082m + 1,061m +1.040m + 1.02m +
m=5,203 m

Conciliamos los puntos de vista : 2208,16= 5,203m luego m = 424,40 euros.



EJERCICIO 4

Como los periodos son trimestrales, 6/4 % = 1,5 % luego IV = 1,015 . Si n es el nimero
de afios : 1000 = 500 ( 1,015)*" . Resolvemos : 2 = 1,015 *"; log2 = log 1,015 *";

Log2=4n.log 1,015; 0,3=4n.0,0065 ; 0,3=0,026n; n = 11,5 afios aprox

EJERCICIO 5
a) 4 -16 23 -14 3 4x*-8x+3=0
1 4 -12 11 -3 x=8i“64_48=8i‘/ﬁ=8i4 =§yl
8 8 8 2 2
2 3 1
4 -12 11 -3 O 4(x—1).(x—5).(x-5)
1 4 -8 3

b) A=2x-5B=x*+1

ASB®-ASB>  ASB5(B-A) _ (B-A) _x?+1-2x+5 _ x?-2x+6
ASB6+A6B5 ~ ASB5(B+A)  (B+A) x2+1+42x-5 x2+2x—4

oGt e G+ ) = o e
(6x+3)(x%-1) _ 6x+3
4x(x2-1) 4x
o G+3) 1) + 4. () +6. () () +

@ () )

16 12
==+ 16+ 6x* +x° +—
X 16



